Практическая работа №4

Тема: «Основы логики и логические основы компьютера».

Вариант 1.

1. Для какого имени истинно высказывание:  Первая буква имени согласная ( (¬ Вторая буква имени согласная  → Четвертая буква имени гласная)?

1) ИВАН;         2) ПЕТР;                 3) ПАВЕЛ;                    4) ЕЛЕНА.

2. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	1
	0
	0
	1

	0
	0
	0
	1

	1
	1
	1
	0



Какое выражение соответствует F?


1) ¬X ( ¬Y ( Z;                 2) X ( Y (  Z;              3) X ( Y ( Z;               4) ¬X ( ¬Y ( ¬Z.

     3.  Игра «Логические элементы», или Как зажечь лампочку. Дана схема. Необходимо:

          1) определить, будет ли гореть лампочка при заданных состояниях выключателей;

          2) указать все состояния выключателей, при которых лампочка будет гореть.


[image: image1]

К1 = 1; К2 = 0.

4. Постройте таблицу истинности для логического выражения: (A → B) ↔ (A ( B).

5. Какое количество базовых логических элементов необходимо для реализации 64-разрядного сумматора двоичных чисел?

6. По таблице истинности запишите соответствующую функцию F с использованием совершенной дизъюнктивной нормальной формы (СДНФ) и совершенной конъюнктивной нормальной формы (СКНФ):

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1

	0
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	1


7. Форма мышления, с помощью которой из одного или нескольких суждений может быть получено новое суждение, - это:

a) умозаключение;

b) решение;

c) логика;

d) высказывание.

8. Задача. Три свидетеля дорожного происшествия сообщили сведения о скрывшемся нарушителе. Боб утверждает, что тот был на синем «Рено», Джек сказал, что нарушитель уехал на черной «Тойоте», а Сэм показал, что машина была точно не синяя и, по все видимости, это был «Форд». Когда удалось отыскать машину, выяснилось, что каждый из свидетелей точно определил только один из параметров автомобиля, а в другом ошибся. Какая и какого цвета была машина у нарушителя?

9. Упростите, если возможно, логическое выражение и постройте для него таблицу истинности и соответствующую бесконтактную логическую схему:

F(x1, x2) = (x1 ( ¬(x2 ( ¬x1)) ( x2.
NOT





NOT





OR





K1





K2








